

他们为何宁愿被盗窃团伙“养活”？

民警将这些孩子送回了家，但他们的“心”却不知何时才能甘愿“回家”



□记者 张喜逢 见习记者
李小勇 通讯员 白效增

3名年龄在11岁至14岁的少年，有的离家出走三四天，有的长期在外流浪，他们有家却不愿回；一个盗窃团伙把他们“笼络”在一起，供着他们日常吃喝，还供着他们上网玩耍。

当民警把孩子们逐个送回家时，他们亲人的态度似乎一定程度上解释了孩子“迷途”的原因。

好大一个蛋 都来瞧稀罕



□见习记者 赵俊善 文/图

昨日，市民陈女士打电话称，她在瀍河回族区一粮油店买东西时发现了一个大鸡蛋，有215克，非常少见。

记者来到瀍河回族区民主街的时候，看见一店门前围着很多人。在该粮油店的一个鸡蛋筐里，有一枚大个儿的鸡蛋(如图)非常抢眼，很招人喜欢。附近的商户、路过的市民纷纷围上去看稀罕。

据粮油店老板王建军讲，11点，一名姓陈的女士来买东西，挑鸡蛋的时候发现了这枚大鸡蛋，拿出来称了一下，竟然有215克，与普通鸡蛋相比，其表皮看起来比较粗糙。一般情况下，一枚普通的鸡蛋重80克左右，最大的也不过115克。王建军经营粮油店已经6年了，像这样大个儿的鸡蛋他也是第一次见。市民王女士告诉记者，她经常买鸡蛋，这么大的蛋非常少见，真是稀罕。

在场者没人知道为啥会出现这么大的鸡蛋，是鸡基因变异还是别的原因，有待专家进一步考证。

(陈女士获线索奖50元券)

排水管里不断流 人行道上滑溜溜



□见习记者 谢磊 文/图

本报讯 昨日，市民赵女士致电本报反映，金水湾大酒店一条排水管道不停地向附近人行道上排水，由于这几天气温骤降，人行道上结了厚厚的一层冰。冰面至今无人清理，附近也不见有任何警示标志。

昨日上午，记者在金水湾大酒店门前看到，一部分人行道已被冰层覆盖，冰面长约6米，宽约4米。不少行人见到路面结冰纷纷从慢车道绕行，踏冰而过的行人也显得十分小心，现场不时有怀抱婴儿的妇女和老人经过(如图)，令人十分担心。

“就在刚才，有个大爷差点儿摔倒；前一天有个男青年骑自行车路过时，一下就滑倒了，狠狠地摔了一跤。”旁边一名商户说。

记者看到，金水湾大酒店正对人行道的一条排水管道仍在不断向外排水，结冰的路面周围并没有设置警示标志。金水湾大酒店前台工作人员表示，会尽快通知酒店工程部维修排水管，并会安排人员在人行道上设置警示牌。

租住屋里睡着仨孩子

13日6时23分，长春派出所接群众报警，在七里河一租住房内，有人彻夜切割东西。该所的交巡防大队二中队民警赶赴报警地，在周边展开排查。

7时10分，民警看到3名男子推着一

辆燃油助力车从该租住房门口走出，民警王景芳等人上前查看，3名男子撒腿就跑。民警追上去将3人控制，并搜出部分盗窃车辆的工具。

民警进入该租住房内发现，屋内除了有

切割锁用的一些工具外，一张床上还躺着3名少年。

经询问，3名少年对嫌疑人的真实身份都不清楚，只是说：“对着外人时，他们(盗窃嫌疑人)让我们叫‘爸’。”

盗窃团伙供孩子吃喝玩乐

这3个孩子分别来自偃师、伊川的农村，13岁的辉辉(化名)离家出走约1个月；11岁的文文(化名)离家出走约3天；14岁的杰杰(化名)离家出走已近1年。

民警初步调查得知，3个孩子平日都喜

欢上网。11月底，嫌疑人刘某等人在几个网吧陆续发现3个孩子后，告诉他们“跟着我走，管吃管住管耍”。刘某等人除了给3个孩子提供吃喝、住处外，每天还会给他们上网的零花钱。

民警问3个孩子是否曾跟嫌疑人一起干过坏事，一个孩子说：“我们现在只会骗人，作案工具都还没摸过，每天除了吃喝就是上网打游戏。”同时，3个孩子对嫌疑人的“营生”也很清楚。

回家的路，“曲折”而揪心

16时30分，长春派出所案件大队几名民警驾车出发，把孩子们送上了返家的路。

这趟护送持续到次日凌晨2点，民警冒着风雪，在漆黑的夜里叩响了一扇扇门。可是，孩子们的“心”却因亲人的反应而不愿“回家”。

辉辉： 不肯说出家在哪里

辉辉家在偃师市岳滩镇。途中，辉辉对于回家惶恐不安，始终不肯说出家的具体位置，一会儿说家在老城区，一会儿说去姥姥家。耗费了大量时间后，辉辉才告诉民警他想去舅舅家。

20时许，民警在岳滩派出所及村委会的帮助下，来到了辉辉的舅舅家。孩子的舅舅、舅妈见到辉辉后，并没有表现出亲人的焦急。舅舅给民警提供了孩子父亲的联系电话和其家的大致地点后回屋，坐在车里的辉辉哭了。

护送民警徐爱琴说，孩子父亲的电话已经停机，民警只好把孩子暂时送到市救助站。14日上午，辉辉的继母来到派出所，问民警是否找到她被辉辉偷走的金饰。

文文： 家庭教育简单粗暴

文文回家的路还算顺利。民警得知孩子在偃师市佃庄镇后，便通过辖区派出所的户籍资料联系上了文文的家人。孩子的母亲、舅舅、舅妈赶到派出所，说：“家人找了3天了，都快急死了。”

文文的母亲说，她对孩子的教育过于简单、粗暴，她以为孩子小，谁知道他偷偷从家拿钱后离家出走了。

了解了文文的情况后，其母亲既后怕又揪心，她说，孩子的离家出走也给她“上了一课”，以后她要学会跟孩子沟通，以免孩子对抗情绪越来越强。

杰杰： 出走近一年，亲人认不出

民警前往伊川县平等乡送杰杰回家时，他一路上不多说话，也不肯回家，要求去舅舅家。

当天23时许，民警带着杰杰来到孩子舅舅家时，他舅舅看了半天说：“我不认

识这个孩子。”而杰杰在一旁焦急地说：“舅，是我啊！”

最终，孩子的舅舅、舅妈认出了这个离家出走快1年的孩子，杰杰的舅舅上了车，带路送杰杰回家。杰杰的母亲先气愤地把孩子训斥了一通后，才把他领回家。民警了解到，杰杰多次离家出走，已经被民政部门送回来三四次了。为了教育孩子，父母没少打他，可是越打孩子越跑，后来，父母索性不管了。

目前，嫌疑人刘某等人因涉嫌十余起盗窃案已被警方刑拘，案件在进一步处理中。

■编后

孩子们宁愿与盗窃团伙为伍而不愿回家，固然有孩子们涉世未深的原因，但仍旧可悲可叹！每个孩子天性都是依恋家庭、依恋父母的，家庭教育、家庭温暖的缺失，让孩子选择了离家出走，在外流浪。在他们未谙世事的眼中，给他们提供吃喝玩乐的盗窃团伙，可能比父母更可靠。如何让每个孩子的身心都暖暖的，让有家的孩子不流浪更不在将来迷失，是每个家庭的责任，也值得整个社会深思。